
Čitateľský maratón 2013 

(Marec - mesiac knihy) 

Ak čítaš knihu prvýkrát, spoznáš nového priateľa, ak čítaš knihu 

druhýkrát, spoznáš starého. 

Čínske príslovie 

     
 

 V marci prebiehal na našej škole 2. ročník Čitateľského maratónu. 

Skúsenosti z minulého ročníka sme zúročili a priebežne celý rok trénovali. Od 

druhákov až po štvrtákov sme rozvíjali čitateľské zručnosti aj pomocou 

domáceho čítania neznámych textov. „Čítanie so sovičkou“, „ Hlasné čítanie“ 

....toto bolo naše trénovanie.  

 

                                                   
  

 

 



 Niektoré disciplíny maratónu sme si zopakovali, niektoré inovovali, aj novú 

disciplínu „burzové behy“ sme zaviedli.  

 Maratón otvárali naši šikovní prváci a druháci súťažou v hláskovaní. 

6.3.2013 v prvých ročníkoch zvíťazili : 1.A   Andrea- Klára Nosianová,  

                                                                        Sabína Andelová,  

                                                                        Lenka Kurbelová 

                                                           1. B    Gabriela Važanová,  

                                                                         Louise Andrea Šipošová    

 

       
                                                                                  

11.3.2013 v druhých ročníkoch zvíťazili : 2. A   Tamzin Price,   

        Roland Kotian 

                                                              2. B   Natália Miklošová,  

        Andrej Šušol 
 

 Po tomto rozcvičení prebehli u prvákov a druhákov otvorené hodiny.  

V 1.A dňa 14.3.2013 za aktívnej účasti rodičov, starých rodičov „Čítanie na 

pokračovanie“ a dramatizáciu realizovali.  
 

 

           
 

 

 



 V 1.B dňa 21.3.2013 tvorivé úlohy k téme „ Moja obľúbená kniha“ okrem 

detí aj rodičia riešili 
                                             

     
 

 V 2.B dňa 21.3.2013 za účasti rodičov prebehlo „Štafetové čítanie 

O psíčkovi a mačičke“. Deti rozprávku aj zdramatizovali a niektoré ilustrovali.   
 

      
 

 
 

 Dňa 20.3.2013 naši druháci vypracovávali pracovné listy – „Ako rozumiem 

textu“  

                  Víťazi :  2.A  Jasmína Uramová 

                                2.B Tomáš Čertík  

 

 V tretích a štvrtých ročníkoch prebehlo čítanie s porozumením s mottom: 

„Rozprávky s otázkami“. U štvrtákov sme okrem správne  sformulovanej odpovede 

brali do úvahy gramatiku. S úrovňou sme spokojní.  

 V 3.A zvládli čítanie s porozumením na 90,5 %, v 3.B na 93,2 %, v 4.A na 

87,5 %  v 4.B na 89,7 %.  



 A maratón pokračoval ... Žiaci 3.A triedy si pozvali dňa 11. marca 2013 do 

školy rodičov a absolvovali netradičnú hodinu čítania v knižnici.  

 

         
 

 Každý má rád rozprávky. Preto sa žiaci zo 4.B triedy rozhodli stráviť 

jedno popoludnie s ľudovými rozprávkami v knižnici. Striedali sa pri čítaní 

pekného rodinného príbehu s rozprávkovým motívom. Rodinné šťastie narušia 

neprajníci a závistlivci. Ale súdržnosť a láska medzi súrodencami sú silnejšie. bez 

zázračnej vody, jabĺk a hovoriaceho vtáka by dobro nezvíťazilo nad zlom. 

Rozprávka nás tak zaujala, že sme k nej nakreslili aj ilustrácie. Po čítaní si všetci 

spoločne pozreli knihy v školskej knižnici a s príjemným pocitom sa pobrali domov.   

 

              
 

 

       
 

 



 Vyvrcholením celej akcie bol „burzový beh“, ktorý začal 19. marca. 

Účastníci nosili do školy knihy, ktoré už prečítali a boli ochotní ponúknuť ich na 

„Burze kníh“ dňa 21.3.2013. Pri organizácii pomáhali naše deviatačky. Podujatie sa 

stretlo s veľkým záujmom a veľmi dobrou odozvou.  

 

 

        
 

      
 

 Starší odovzdali štafetu mladším a tak náš maratón stále pokračuje.  
 

  

  

  



 Prebiehal počas celého mesiaca aj na druhom stupni.  

 Na hodinách anglického a nemeckého jazyka si žiaci prezreli výstavku 

anglickej a nemeckej literatúry - odbornej aj beletrie, výkladových 

a prekladových slovníkov a časopisov.  

 

        
 

 Na hodinách slovenského jazyka a literatúry sa žiaci zapojili do burzy kníh. 

Z kníh, ktoré doma prečítali, si pripravili čitateľské denníky s krátkym obsahom 

prečítaného textu a vlastnými myšlienkami.  

 Piataci pracovali s najobľúbenejšími knihami, žiaci 6.B triedy sa zamerali na 

knihu Zbojnícka mladosť. Po jej prečítaní si zasúťažili. Deviataci sa venovali 

„knihe, s ktorou zaspávam“.  

 

 15. marca 2013 prežili „Noc čítania Biblie“ plnú zábavy žiaci 5. A triedy. Pri 

organizácii im pomáhali aj rodičia. A aký bol ich program? 

1. Čítanie z biblie, vybrali sme si knihu Exodus, konkrétne príbeh o Mojžišovi 

2.Dramatizácia Biblie v dvoch scénkach, Narodenie Mojžiša a povolanie Mojžiša 

3. Kreslený biblický príbeh: „Princ egyptský“ 

 Po programe už nasledovalo vzájomné zdieľanie a hry detí, spoločné súťaže 

a rozhovory.  

 

         
 



      
 

 

pripravili: J. Simonová - za 1.-4. ročník, M. Pernišová, D. Richterová - za PK Jazyk 

a komunikácia, D. Masárová - tr. uč. 5.A triedy 

 

spracovala: M. Píšová 

 


